
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Quarta Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 28(vinte e 
oito) de outubro do ano de 2025(dois mil 
e vinte e cinco).---------------------------------. 

Às dez horas do dia 28(vinte e oito) de outubro do ano de 2025 (dois mil e vinte 
e cinco) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-
se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Alfredo Luis 
Nogueira Gonçalves, André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, 
Jean Carlos Corrêa Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, Jonathan de Almeida 
Pires, Geovani Rodrigues, José Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, 
Milton Alencar Júnior, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria e 
Vanderlei Rodrigues Bento Neto. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi 
lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 23/10/2025. Cumprido o rito regimental 
o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 
EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 
DO DIA 23/10/2025; PROJETO DE LEI: 0347/2025 - ANDRÉ LUIZ LOBO 
FILHO, INSTITUI O PROGRAMA CABO FRIO PREMIADA NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0352/2025 - 
MILTON ALENCAR JÚNIOR, INSTITUI O CADASTRO MUNICIPAL DE 
PROTETORES INDEPENDENTES DE ANIMAIS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0356/2025 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, INSTITUI O PROGRAMA 
COLETA HUMANIZADA TEA, PARA CRIANÇAS COM O TRANSTORNO DO 
ESPECTRO AUTISTA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0358/2025 - GEOVANI RATINHO, INSTITUI O DIA 
MUNICIPAL DA CONSCIÊNCIA DO PRIMEIRO VOTO, A SER COMEMORADO 
ANUALMENTE EM 1º DE SETEMBRO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0359/2025 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO, INSTITUI O 
PROGRAMA SAÚDE DO TURISTA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0065/2025 - MESA 
DIRETORA, CONFERE O TÍTULO DE CIDADÃ CABO-FRIENSE À SENHORA 
MARNYE CARLA QUINTAS GAMA; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0066/2025 - 
MESA DIRETORA, CONFERE O TÍTULO DE CIDADÃO CABO-FRIENSE AO 
SENHOR EDILBERTO RIBEIRO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0067/2025 - 
MESA DIRETORA, CONFERE O TÍTULO DE CIDADÃ CABO-FRIENSE À 
SENHORA MARIA LÚCIA MENDES. PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0068/2025 
- MESA DIRETORA, CONFERE O TÍTULO DE CIDADÃO CABO-FRIENSE AO 
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SENHOR JUAREZ NARCIZO VOLOTÃO JÚNIOR; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0069/2025 - MESA DIRETORA, OUTORGA AO SENHOR 
ARLEY RANGEL DA SILVA A MEDALHA MAJOR BELEGARD. Terminada a 
leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 
inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Alfredo 
Gonçalves, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 
disse que sentia muito o falecimento do senhor Carlos Alberto Silva, que tocava 
trombone e fazia parte também da liga de desportos cabo-friense e prestou 
condolências à família. Prosseguindo disse que recebera denúncia de um 
cidadão que afirmou não conseguir licença para realizar o serviço de passeio de 
Bugre em Cabo Frio visto que não era integrante da associação. Disse que não 
entendera, em decorrência que não fazia sentido que a associação criasse leis. 
Reiterou que a Associação não poderia limitar os números de prestadores de 
serviços, visto que havia lei 00445 existia para dar diretrizes a àquele tipo de 
serviço.  Disse ainda, que havia diversos itens que deveriam ser observados 
através da citada lei. Sublinhou que estava se inteirando melhor sobre o tema, 
no sentido de auxiliar o Poder Público naquela causa. Em aparte, o Vereador 
Vanderlei Bento disse que a Postura deveria realizar uma fiscalização mais 
acirrada, em virtude de que uma associação não poderia limitar aquele setor de 
prestação de serviços de bugres e que a mesma não poderia tomar o lugar do 
Poder Público e legislar sobre aquele tipo de passeio. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Alfredo Gonçalves disse que tomaria providências no 
sentido de levantar informações sobre a Associação dos proprietários de Bugres 
e o serviço prestado. Ao final disse que, tomaria ciência do que realmente estaria 
acontecendo com relação ao passeio de bugre. Disse ainda, que entrara com 
proposição relacionado ao ordenamento da cidade e que também agendara 
reunião para discutir a transformação do Bairro Peró no Bairro Azul. Após 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da 
Tribuna o Vereador José Antônio Odilon, que inicialmente saudou a todos os 
funcionários Públicos e deu um bom dia especial aos funcionários da Casa 
Legislativa. Após teceu comentários sobre evento sob o tema Projeto Instituto 
Passos do Futuro, capitaneado pela senhora Daniele Costa, onde estivera 
representara a Casa Legislativa. Após reproduziu vídeo apresentando o citado 
projeto através de um festival de danças no Segundo Distrito. Observou, que 
entrara com Requerimento solicitando que o Festival Nacional de Danças 
entrasse para o calendário de evento de Cabo Frio.  Em aparte, o Vereador 
Oséias Rodrigues Couto disse que, não pudera estar presente no citado evento 
por motivos particulares e que não poderia deixar de parabenizar ao orador por 
suas palavras. Disse que tinha uma história com a senhora Daniele Costa com 
relação aos eventos culturais em Tamoios e que estava certo de que o projeto 
obteria êxito. Reiterou que aquela senhora não media esforços no sentido de 
lutar pelo Segundo Distrito e que fazia a diferença em qualquer lugar onde a 
mesma estivesse. Também em aparte, o Vereador Jonathan afirmou que 
apoiava aquele projeto e que todos eram sabedores da luta da senhora Daniele 
Costa para a realização dos eventos de dança e que muitas vezes acolhia 
crianças nas aulas de dança mesmo as que não tinham condições de fazerem o 
pagamento. Em aparte, o Vereador Alfredo Gonçalves disse que não poderia 
deixar de parabenizar a senhora Daniele Costa, ressaltando que projetos sociais 
salvavam vidas e era necessária atenção especial. Retomando ao seu discurso, 
o Vereador José Antônio Odilon falou sobre Indicação de sua autoria, dispondo 



sobre pavimentação da Rua Aldino de Oliveira no Bairro Cajueiro, visto que os 
moradores estavam sofrendo muito com problemas do local. Ao final agradeceu 
a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o 
Vereador Vanderlei Bento, que inicialmente saudou a todos. Em seguida falou 
sobre a importância da produção de riqueza em Cabo Frio, destacando que não 
media esforços naquela causa. Disse que, com relação à ilha do Japonês não 
era possível chegar ao local portando cadeiras e guarda-sol, assim, era 
necessário que houvesse infraestrutura no sentido de poder haver cobrança de 
tais artefatos. Em aparte, o Vereador Alfredo Gonçalves, observou que de forma 
organizada os trabalhadores da área da Ilha do Japonês poderiam se beneficiar 
e ainda manter a ilha limpa. Retomando ao seu discurso, o vereador Vanderlei 
Bento disse que os trabalhadores do local necessitavam de uma resposta com 
urgência para que pudessem se organizar para o verão. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o 
uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do 
Dia. NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0347, 0352, 0356, 0358 E 0359/2025 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0065, 
0066, 0067, 0068 E 0069/2025. FORAM APROVADOS OS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0192, 0207, 0243, 0252, 0253, 0270, 0271, 
0278, 0300 E 0302/2025 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0063 E 0064/2025. 
FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 1047, 1150, 1244, 1252, 1254, 1262, 
1263, 1264, 1265 E 266/2025. FOI RETIRADA A PEDIDO DO AUTOR A 
INDICAÇÃO 1256/2025. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em 
Explicação Pessoal o Vereador Jonathan de Almeida Pires que, inicialmente 
saudou a todos. Em seguida disse, que havia publicações nas mídias sociais de 
pessoas mal-intencionadas alardeando que o prefeito retirara os pescadores que 
limpavam e vendiam peixes na Praia do Pontal, no Segundo Distrito, mas, que 
na verdade tais assertivas se tratavam de ilações realizadas pela oposição. 
Disse que, o governo jamais tivera a intenção de tirar o trabalho de ninguém e 
que tais pessoas estavam apenas aguardando o termino das obras no local e 
que retornariam em seguida. Após disse, que tentara trazer para o município 
evento com passarinhos muito valiosos, todavia, não obtivera o apoio dos nobres 
pares. Observou, que a mesma festividade, que inclusive era considerada um 
esporte, recentemente reunira em Búzios passarinheiros de diversas partes do 
mundo, assim, apresentaria um vídeo feito por ele no citado evento para que os 
vereadores e toda a população pudesse se inteirar mais sobre aquele tema. 
Após agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo 
mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


